

在荊棘中

文／琪琪

又對亞當說：「……地必為你的緣故受咒詛；你必終身勞苦才能從地裡得吃的。地必給你長出荊棘和蒺藜來；你也要吃田間的菜蔬。你必汗流滿面才得餬口，直到你歸了土……」（創三17-19）。

「荊棘」在聖經中的第一次出現記載於此。荊棘是一種對生長環境要求不嚴格的植物，可以在多種類型的土壤中成長，也有很強的生命力，能夠迅速繁殖、一生長就覆蓋很大的面積。

當亞當受到夏娃引誘、吃下善惡果後，因著人的不順服，罪進入了世界，原本能夠結出豐碩土產的田地也因此受到咒詛、長出荊棘、棘藜，影響了土產的生長、收穫。從亞當開始，世人皆要與荊棘爭地、勞碌，才得以餬口。此後，人心也不再清淨，終身煩惱多慮。

撒在荊棘裡的，就是人聽了道，後來有世上的思慮、錢財的迷惑把道擠住了，不能結實（太十三22）。

如果土地指的是人的心，長出荊棘的土地，就如同耶穌所說的比喻，代表人的思緒複雜，不再清心、專一向主。當福音的種子落在這樣的田裡，長滿荊棘的土地已無足夠的養分供給它生長，也擠住土產成長發展的空間，成為走在天國路上的攔阻和困境，失落主賜下的救恩的機會。

有一位官就面臨這樣的問題。他詢問耶穌，他該怎麼做才可以承受永生？耶穌告訴他，要遵守摩西的誠命，這些他從小就都遵守了。耶穌看著他，就愛他，說出了最關鍵的祕訣：「你還缺少一件：要變賣你一切所有的，分給窮人，就必有財寶在天上；你還要來跟從我。」年輕的官聽到耶穌的回答，沒有覺得高興，反而非常憂愁，因為他的財富和所擁有的一切，成為他親近主的阻擋。

我的佳偶在女子中，好像百合花在荊棘內（歌二2）。

陷在荊棘裡，好似沒有爭脫、解套的方法。可是主耶穌卻成功了、成為信徒的榜樣，在荊棘中，耶穌是那出汗泥而不染的百合。耶穌來到世上，同樣受到來自魔鬼的考驗；耶穌卻以真神的旨意為一生的目標和方向，用真神的話語來回應魔鬼的迷惑，面對這一切的困難、惡劣的屬世生活，耶穌以祂的生命告訴我們：祂倚靠天父走過死蔭幽谷，依舊保持聖潔、充滿信心，如同百合花般，純潔無瑕、毫無損傷，依舊芬芳。

……你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試驗，就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全、完備，毫無缺欠（雅一2-4）。

雅各書提醒我們：唯願信徒在試煉中，仍要以為大喜樂，因為靠著主，我們的信心

得以成長、茁壯。心不堅定者，下場就真如那撒種在荊棘中的種子，因為所顧慮的，遇攔阻即放棄信仰；但定睛在耶穌身上、將信仰放在一切所有之前者，就能如百合花，雖在荊棘中，仍含苞待放。

10月節目預告

- ☆ 2024/10/06 第1456集 生活咖啡館「石頭的祈禱」——繪本分享
- ★ 2024/10/13 第1457集 小人物悲喜「死蔭幽谷中的救恩」訪 官美玲姐妹（上）
- ☆ 2024/10/20 第1458集 小人物悲喜「死蔭幽谷中的救恩」訪 官美玲姐妹（下）
- ★ 2024/10/27 第1459集 小人物悲喜「主啊！垂聽我的呼求」訪 許庭軒姐妹（上）



線上收聽



生活咖啡館「石頭的祈禱」——繪本分享

一塊山頂上的磐石，渴望為主所用，成為房角石。儘管它每天向神禱告，希望能被工匠找到，但因位置偏高，始終未能實現願望。後來，這塊磐石從山頂崩落，在河谷中，經歷瀑布沖擊、急流翻騰；最終，成為一顆圓滑的鵝卵石。在這段過程中，它的心願一直沒有改變，但始終未能達成。如今成為一顆小石子，才發現原來神要這樣用它……。

小人物悲喜「死蔭幽谷中的救恩」

訪 官美玲姐妹（上）

官美玲姐妹來自傳統信仰的家庭，父母皆忙碌著工作，沒有太多的時間陪伴，因此官姐妹只能和附近小孩遊玩、打鬧。有時鄰居上門告狀，嚴格的父親都是先打她、叫她道歉。官姐妹心裡委屈、想要保護自己，漸漸變成以惡制惡的性格，也結交了臭味相投的朋友，人生的路就這麼愈走愈歪……。

小人物悲喜「死蔭幽谷中的救恩」

訪 官美玲姐妹（下）

因為好奇，官姐妹也跟著朋友一起吸毒，誤入了歧途。在監獄裡的生活痛苦煎熬，漫無天日，沒有盡頭。官姐妹很希望人生能重來一次，卻找不到出口；在她灰心喪志，想要就此了結生命的時候，官姐妹認識了主耶穌。主耶穌改變了她的生命，接納了她，將她從死蔭幽谷中拯救出來……。

小人物悲喜「主啊！垂聽我的呼求」

訪 許庭軒姐妹（上）

庭軒從小在真耶穌教會長大，是第四代信徒。因為這份信仰傳承的關係，讓她從小時候就學會了怎麼禱告。從小在家、在教會中，都很常聽到長輩講起神給他們的恩典，也常聽著長輩提醒孩子們說：「遇到事情就要禱告」，但這位神對小時候的庭軒來說，都還只是長輩們的神；直到9歲那年，住家發生火災，在那一場火災中，她體驗到真神的保守……。

